



习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调 强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话强调，推进现代边海空防建设，是国防和军队现代化的内在要求，是以高水平安全保障高质量发展的应有之义，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，立足国家安全战略和军事战略全局，统筹国内国际两个大局，把握边海空防新情况新特点新要求，强化使命担当，创新思路举措，狠抓工作落实，努力建设强大稳固的现代边海空防。

这次中央政治局集体学习在八一建军节前夕举行。习近平代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺！

中央军委联合参谋部黄胜同志就推进现代边海空防建设问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障，我们党历来高度重视。党的十八大以来，党中央坚持把边海空防建设摆在治国理政重要位置，

加强党政军警民合力强边固防，领导实施边海空防领导管理体制、力量结构、政策制度等一系列重大改革，指挥开展边海空防一系列重大行动，有力捍卫了我国领土主权和海洋权益，维护了国家安全和发展战略主动。我国边海空防建设取得历史性成就，站在了新的起点上。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，我国边海空防内涵和外延发生深刻变化，影响因素更加错综复杂，边海空防建设面临新的机遇和挑战。要坚持系统观念，强化全局统筹，提高卫国戍边整体能力。要协调推进边海空防建设和沿边沿海地区经济社会发展，加强基础设施互联互通和共建共用，打造既能有效维护安全又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能，加强边海空防新型手段和条件建设，构建边海空防立体智能管控体系。要增进同有关国家睦邻友好和务实合作，为边海空防建设营造良好周边环境。

(下转A2版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《实现建军一百年奋斗目标，开创国防和军队现代化新局面》

详见证券时报网 (www.stcn.com)



习近平就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神 推动机关党建高质量发展作出重要指示强调 在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵 全面提高机关党建质量建设模范机关

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出重要指示强调，学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务，中央和国家机关是贯彻落实党中央决策部署

署的“最初一公里”，要在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵。

习近平强调，新时代新征程上，要坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化上走在前、作示范。要深入贯彻党

中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，总结运用好贯彻落实中央和国家机关党的建设工作会议精神的实践经验，深化党的建设制度改革，带头做到“两个维护”，带头深化理论武装，带头夯实基层基础，带头正风肃纪反腐，全面提高机关党建质量，走好第一方阵，当好“三个表率”，建设模范机关。中央和国家机关工委要更好履行尽责，守正创新、狠抓落实，在以高质量党建促进高质量发展中展现新担当新作为。

中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展座谈会31日在京召开。中共中央政治局常委、中央和国家机关工委书记蔡奇出席会议，传达习近平重要指示并讲话。

蔡奇指出，中央和国家机关要提高政治地位，一体学习贯彻好党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要指示精神，深刻认识三中全会的重大意义，深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深刻把握三中全会《决定》的丰富内涵，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

A2

国务院：充分释放
新型城镇化巨大内需潜力

A3

退市高危股多管齐下自救
可持续经营能力备受关注

有业内人士分析，面值退市本身是市场化退市机制，上市公司“自救”需趁早，等到触发退市红线再出手已无太多回旋余地。

A8

暑期AI学习机热销
多家公司抢占千亿商“机”

“智融惠畅”引金融活水 助力建设现代化新重庆

证券时报记者 吴瞬 马传茂 谭楚丹

2023年，重庆市地区生产总值首次站上3万亿元台阶，达30145.79亿元，同比增长6.1%，成为全国第四个、中西部地区首个GDP突破3万亿元大关的城市。

这是一个非同寻常的里程碑。

高质量发展离不开金融的强有力支持，而缺少实体经济的厚实支撑，金融也难谈“强大”。近年来，围绕服务重大战略，以及重庆市“33618”现代制造业集群体系建设，重庆地方金融机构积极作为，做好金融“五篇大文章”，不断为实体经济注入活水。站在3万的新起点，现代化新重庆建设从全面部署走向纵深推进，也将为当地金融机构高质量发展注入强劲动能。

重庆市金融委员会办公室常务副主任阮路在接受证券时报记者采访时指出：“2023年，重庆金融业通过启动实施‘智融惠畅’工程，着力提升金融集聚辐射、服务实体经济、数智创新、开放引领、风险防控等关键能力，行业综合实力持续增强，服务质效显著提升，



改革开放创新争先进位，支柱地位更加凸显，支撑现代化新重庆跑出“加速度”。

助力建设西部金融中心

面积8.24万平方公里、人口3400万，山城重庆无疑是一座超大规模城市，成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、西部金融中心等

国家战略在此交汇、多重叠加。

尤其是西部金融中心这一重大国家战略的加速实施，正在将重庆带上新的快车道。

2021年12月，中国人民银行等部门联合印发《成渝共建西部金融中心规划》，目标到2025年，西部金融中心初步建成；到2035年，西部金融中心地位更加巩固。

截至目前，重庆的消费金融公司整体业务规模全国第一、小贷公司贷款余额全国第一、金融租赁企业数量西部第一、保险法人机构数量西部第一、外资银行分行数量中西部并列第一。截至2023年末，重庆金融业增加值占GDP比重8.6%；全年新增上市企业10家，境内IPO上市公司数量排名西部第一。

“事实证明，重庆金融业2023年迈上新台阶，西部金融中心建设打开新局面。”阮路介绍，重庆正大力实施“智融惠畅”工程，努力打造西部地区现代金融高质量发展标杆，高水平建设西部金融中心，助力现代化新重庆建设迈出新步伐。

(下转A4版)

加快建设金融强国·一线调研行

防止“内卷式”恶性竞争 电商平台优化“仅退款”规则

证券时报记者 聂英好

近日，头部电商平台淘宝宣布将优化“仅退款”策略，依据新版体验分提升商家售后自主权，对优质店铺减少或取消售后干预，相关策略将于8月9日正式实施。淘宝平台在“仅退款”规则上将不再“一刀切”式对待所有商家。

“仅退款”规则始于拼多多，淘宝、京东在2023年12月相继宣布支持该规则，近一年来“仅退款”成为各大电商平台标配。以拼多多平台为例，当消费者向平台申请“仅退款”后，如果商家在48小时内未进行操作，平台系统会默认商家同意退款

申请，自动发起退款，消费者也无需退回商品。

“退款不退货”，这一规则原是适用于明显有质量问题的商品，各大电商平台纷纷支持“仅退款”的初衷，亦是为了快速解决消费者问题、优化消费者购物体验，从而吸引更多用户并提高用户黏性；同时也希望加强电商卖家经营的规范性，实现“良币驱逐劣币”的效果。

然而，今年以来，消费者“仅退款”乱象频发，不少无充分证据的退款请求也能轻易被平台通过，“羊毛党”利用该规则损害正常经营商家的权利，增加了商家的经营成本和压力。例如在7月15日，广西钟山县人民法院快速调解了一起因买

家网购11元衣服后“仅退款不退货”引发的纠纷，买家退还了货款，并承担了800元店主维权支出费用。

在“仅退款”规则之下，商家、平台、消费者三方陷入一种紧张的关系之中：商家苦“仅退款”久矣，平台强制介入处理退款不退货，商家与电商平台对簿公堂的情况时有出现；社交平台上流传着各种版本的买家“薅羊毛”教程和商家维权起诉教程，消费者与商家之间同样剑拔弩张。

面对逐渐走偏的“仅退款”，监管层面迅速出手整治。今年5月，国家市场监督管理总局发布《网络反不正当竞争暂行规定》，全面梳理了网络

不正当竞争行为，如自动跟价、仅退款、破价等，明确了经营者和平台的法律责任。该规定将于9月1日落地。中共中央政治局7月30日会议也指出，要强化行业自律，防止“内卷式”恶性竞争。

时移世易，电商平台的规则需在不断完善中实现消费者、商家和平台三方共赢，这样的电商平台才会成为用户和商家的首选，最终形成良性健康的电商生态。

时报观察

深圳市博实结科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日隆重上市

股票简称：博实结
股票代码：301608

发行价格：44.50元/股
发行数量：2,225,2700万股

保荐人(主承销商)：民生证券股份有限公司
律师事务所：中伦律师事务所
会计师事务所：中汇会计师事务所(特殊普通合伙)
投资者关系顾问：万联证券

BSJ
《上市公司提示性公告》详见2024年7月31日
《证券时报》《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》
经济参考网 中国日报网 中国金融新闻网